

Komarska nadlega v Trstu in okolici

Zadnje čase so se v Trstu in okolici silno razpasli komarji, ki nadlegujejo in pikajo Tržačane. Pravi strah pa je zavladal med njimi, ko so opazili da se med navadnimi komarji nahajajo tudi "anofelezi", ki povzročajo mrzlico, takozvano malarijo.

EVHARISTIČNI KONGRES NA OTOKU KRKU

Velik evharistični kongres je bil sredi avgusta na otoku Krku. Namenjen je bil predvsem za severno Dalmacijo in Hrvaško Primorje. Začetek kongresa je bil v nedeljo popoldne ob 5 uri z govorom, ki ga je imel v cerkvi na Krku tamkajšnji škof dr. Srebrnič. Zvečer je bila veličastna procesija, v kateri so nosili tudi Marijino sliko. Procesija je šla okoli pristanišča ter se spet končala v cerkvi, kjer je opolnoči daroval škof dr. Srebrnič pontifikalno sv. mašo. 15. avgusta so začeli prihajati ljudje še v večjih množicah na ta kongres. Ob 9 je bila pontifikalna sv. maša, ki jo je daroval senjski škof Viktor Burčič, pridigo pa je imel djakovski škof dr. Akšamović. Ob 9.30 je bilo javno cerkveno zborovanje pred parkom kralja Tomislava popoldne pa je bilo nekaj ločenih zborovanj za moške, ženske in mladino. Zborovanja se je udeležilo okoli 10.000 katoličanov.

ZA ZAKLADNO BOLNIŠNICO V ZAGREBU

7.5 milij. din je odobril ministrski svet na svoji zadnji seji "Zakladni bolnišnici" v Zagrebu, da bo mogla nadaljevati nekatera dela v notranjosti že dograjene zgradbe omenjene bolnišnice. Dela s tem denarjem se bodo pričela že konec avgusta. Na vsak način bodo delavci, ki so se že bali, da bodo postali brezposelni, dobili vsaj za nekaj časa spet delo, medtem pa bo morda izplačanih še ostalih 10 milijonov din. Ker je tudi ta denar več ali manj zagotovljen, se v Zagrebu nadejajo, da bo ta potrebna nova zagrebška bolnišnica popolnoma dograjena že prihodnje leto. Če dobi Zagreb to novo bolnišnico vsaj že prihodnje leto, bo izpolnjena obljuba o izplačilu omenjene vsote 17.5 milijona din.

RAZSTAVA HRVAŠKE UMETNOSTI

Razstavo "Pol stoletja hrvaške umetnosti" bo priredilo Hrvaško umetnostno društvo za svojo 60. letnico. Obenem bo takrat odprt tudi nov Dom likovne umetnosti, o katerem pravijo, da bo zelo reprezentativen. Priprave za razstavo so se že začele. Poslana so tudi že vabila raznim likovnim umetnikom, ki bodo sodelovali na tej razstavi. Pričakujejo, da bo na njej sodelovalo okoli 150 hrvaških likovnih umetnikov. Razstava se bo odprla prve dni meseca oktobra in bo trajala mesec dni.

V ZAGREBU ZIDAJO VETERINARSKO FAKULTETO

Novo zgradbo veterinarske fakultete zidajo v Zagrebu. Zgradba bo dvonadstropna. Kakor pravi stavbenik ki jo gradi, bo pod streho še ta mesec. Dolga bo 82, široka pa 12 metrov. V njej bo dovolj prostora za nekatere nove fakultetske zavode, poleg tega pa tudi za knjižnico in za uredništvo "Veterinarskega arhiva", dalje zavod za biologijo in patologijo čebel, rib, rakov in školjk, akvarij za sladkovodne živali ter zavod za sodno in upravno veterinarstvo. Nova veterinarska fakulteta bo zgrajena v etapah. Za prvo je zago-

tovljenega 8 milijonov dinarjev denarja. Za drugo etapo bi bilo potrebnih 18 milijonov, v celoti pa bi ta nova zgradba stala nič manj kot 70. milij. din. Zagotovljenih je samo še 8 milijonov to je denar za prvo etapo. Vendar pa so Zagrebčani palačo nove veterinarske fakultete začeli kar graditi, ker so prepričani, da bodo ostali denar tudi še dobili.

MUSSOLINIJEVA ŽENA NA DALMATINSKI OBALI

Mussolinjeva soproga Rachel, se je sredi avgusta pripeljala na dalmatinsko obalo. Že nekaj časa kroži po jadranskih vodah jahta italijanske vojne mornarice "Aurora". Z njo se vozi Rachel Mussolini s svojimi otroki. 17. avgusta se je ustavila v Zadru. Proti večeru se je odpeljala z motornim čolnom na krajši izlet do Dikla, ki leži ob naši meji.

GENERAL JUSTO Z ŽENO V DUBROVNIKU

Mnogo odličnih gostov se zdaj muči v Dalmaciji. V Splitu se je za nekaj časa ustavila bivša grška kraljica vdova Aleksandra s svojo hčerko Aleksandro. Predno je odšla iz Splita, je napisala pismo ravnatelju hotela "Ambasador", v katerem se mu je zahvalila za svoje prijetno bivanje v Splitu. Obljubila je tudi da bo kmalu spet prišla v Split. — 17. VIII. pa je prispel v Dubrovnik bivši predsednik argentinske republike don Augustin Justo s svojo ženo in hčerko. Tu bo ostal dober teden dni.

DR. KOŠUTIĆ ODGOVARJA

Da je politično delovanje dr. Košutića v zvezi s pristopom njegove politične skupine v neko "kombinacijo", tako so v zadnjem času začeli govoriti v Zagrebu ter v tem smislu tudi napisali nekaj člankov v hrvaško časopisje. Dr. Košutić pa je na vse te govorce javno odgovoril v časopisu, da nima nikakega namena pristopiti h kakim drugim političnim skupini. S svojimi tovariši in somišljeniki stoji strogo na splošnonarodnem hrvaškem stališču, ki je v skladu z razpoloženjem in stališčem hrvaškega naroda nasproti takšnim ali podobnim špekulacijam. Njegova skupina je tudi sklenila v kratkem

izdati nek proglas, ki da bo objavljen o pravime času, in iz katerega bo razvidno stvarno stanje.

Katoliška akcija proti kletvini

V boj proti kletvinam je nastopila zagrebška Katoliška akcija. Vseposod po Zagrebu vidiš v teh dneh letake, ki jih je izdala omenjena akcija in v katerih prosi hrvaško ljudstvo, da se varuje grdih kletvin, ki katoličanom gotovo ne delajo nikake časti. Brezplačno dele po Zagrebu in drugih hrvaških mestih tudi protestne znake, hvaležno pa sprejemajo prostovoljne prispevke, s katerimi bodo pokrili režijske stroške, ostalo pa bodo namenili siromašnim delavskim otrokom, da si bodo lahko nabavili potrebne stvari za šolo.

CESTA HERCEGNOVI—CETINJE BO ASFALTIRANA

Cesto Hercegnovi—Cetinje nameravajo v kratkem asfaltirati. Te dni si je to cesto že ogledala posebna komisija. Ko se je mudil zadnjič v teh krajih ministrski predsednik dr. Milan Stojadinović, je tamkajšnjim krajevnim zastopnikom izjavil da je vlada posvetila vso pozornost tudi cestam v okraju Boke Kotorske in da bodo te ceste asfaltirane, ker to zahteva tamkaj že zelo razviti promet z motornimi vozili. Tako se je takoj sestala omenjena posebna komisija, ki je pregledala cesto Hercegnovi—Cetinje ter ukenila vse potrebno, da se dela takoj začne.

Podpore za zgradbo modernih sušilnic za sadje

Da bi se kakovost suhih sliv in drugega sadja zboljšala, se je začela na pobudo kmetijskega ministva velika akcija za boljši način sušitve sliv v modernih sušilnicah. Ta akcija je do zdaj pokazala dobre uspehe. S to akcijo za graditev novih sušilnic za sadje, in sicer s pomočjo

državne podpore, je treba v splošnem interesu v čim večji meri nadaljevati. Da bi dalo pobudo za graditev takšnih sušilnic, je kmetijsko ministvo tudi letos odobrilo gotove denarne podpore posameznim banškim upravam, posebno v sadonosnih krajih. Na predlog oddelka za rastlinsko proizvodnjo v kmetijskem ministru je to ministvo odobrilo sledeče podpore: Banški upravi v Sarajevu 90.000 din, banški upravi v Banja luki 64.500 din, banški upravi v Novem Sadu 40.000, banški upravi v Zagrebu 35.000 din in banški upravi na Cetinju 74.000 din. Iz teh vsot bodo banske uprave dajale podporo za graditev modernih sušilnic (sistema dr. Stojković ali po potrebi sistema Glavinic). Podpore za zgraditev sadnih sušilnic so bile po odloku kmetijskega ministra odobrene tudi banškim upravam v Ljubljani, Splitu in Skoplju. Banska uprava v Ljubljani je dobila znesek 35.800 din, v Splitu 21.500 in v Skoplju 21.500.

SPREMEMBA UREDBE O OBVEZNEM ZAVAROVANJU PROTI TOČI

Spremembo uredbe o obveznem zavarovanju posevkov in pridelkov proti toči v donavski banovini je predpisal kmetijski minister. Ta sprememba se glasi: Pri izvajanju obveznega zavarovanja posevkov in pridelkov proti toči bosta sodelovala državna in samoupravna oblast v banovinsko ustanovo za zavarovanje posevkov in pridelkov proti toči v mejah, ki jih odobro resorni ministri ter bodo v tem primeru organi dotičnih oblasti po splošnih predpisih odgovarjali za zadeve zavarovanja posevkov in pridelkov proti toči.

PRIPRAVE ZA ZGRADITEV SEVERNEGA SPLITSKEGA PRISTANIŠČA KONČANE

Za zgraditev severnega pristanišča v Splitu so zdaj končane v ravnateljstvu pomorskega prometa vse priprave. Ti načrti so tudi že poslani v odobritev pristojnim višjim oblastem. Te dni bodo razpisana tudi vsa

dela za zgraditev tega pristanišča. Zaradi graditve unske železniške proce bo treba razširiti tudi železniško postajo v splitskem predmestju, po kateri bo šel promet do novega pristanišča.

Ali bo Zagrebčanka milijonarka?

V loteriji je zadela 10.000 angleških funtov šterlingov neka Zagrebčanka. To je bilo v Egiptu, kjer prirejajo tudi državne loterije. Omenjena Zagrebčanka je začela igrati pred osemnajstimi leti. Letos je njena srečka zadela. Takoj je začela iskati svojo srečko. Ni je pa mogla na noben način nikjer dobiti. Prepričana je bila že, da jo je bila kje zalohila, ali pa, da jo je kdo ukradel. Sporočila je banki, da je njena srečka zadela 10.000 funtov, toda tu so ji dejali, da ji prej ne morejo tega denarja izplačati, dokler ne prinese srečke. Obenem so ji obljubili, da jo bodo obvestili, kdo bo z dotično srečko prišel po denar. Pozneje pa je omenjena Zagrebčanka še enkrat, pre taknila na svojem domu vse kotičke, da bi našla srečko. Res jo je dobila, in sicer prav v onem predalu, ki ga je bila prej že večkrat preiskala. Toda, zdaj banka ni več hotela izplačati denarja, ker je bil rok že zamujen. Pozneje se je ugotovilo, da je to srečko ukradel nek Arabec, ki pa jo je pozneje prinesel nazaj, ker je spoznal, da ga bodo prav gotovo zaprli, če bi skušal dvigniti dobiček. Zagrebčanka si je najela enega najboljših egiptovskih advokatov, ki bo skušal dobiti od banke to lepo vsoto 10.000 funtov ali v našem denarju 2.300.000 din.



SLOVENSKO OZEMLJE

KLINIKA ZA VSE BOLEZNI
 RAZPOLAGA Z 10 SPECIALIZIRANIMI ZDRAVNIKI ZA VSE BOLEZNI

Za venerične bolezni, spolne bolezni, bolezni krvi, splošno slabost, razpolaga klinika s posebnim konzultorijem, kateri se nahaja pod vodstvom poznane specialista za navedene bolezni. Imamo zdravnike specialiste za bolezni na pljučah, obisk, jetrah, želodcu, živčevju itd.

Rayos X, Analysis
 Zdravniški pregled za vsakovrstne bolezni \$ 3.—
 Ordnamo: od 9—12 i 15—21. V nedeljah in praznikih od 9—12.
 GOVORI SE SLOVENSKI SUIPACHA 28

Rojaki
 Predno si naročite obleko
 OBIŠČITE
 KROJAČNICO
Cirila Podgornik
 ki Vam nudi najboljšo postrežbo v vseh ozirih.
 CENE ZMERNE
 TINOGASTA 5231
 Villa Devoto

KROJAČNICA "PRI ZVEZDI"
 Vam nudi najboljše angleško blago (SUPERLAN)
 Izdelujem moške in ženske obleke. — V zalogi imam za 1938/39 leto tudi vsakovrstnega pomladanskega in poletnega blaga: za moške \$ 55.— za ženske \$ 45.—
 Za obilen obisk se priporoča rojakom in rojakinjam
STANISLAV MAURIČ
 DONATO ALVAREZ 2059
 pol kvadre od Av. San Martin — Bs. Aires

KADAR IŠČETE SLUŽBE
 obrnite se na rojakinjo
Berto Cernič
 DORREGO 1583 — Gs. Aires
 U. T. 54 - 3588

